

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 30.3.2004

Číslo: Ročník 14 (2004). Číslo 1

Sekce: Kdo je ...

Název článku: Kdo je kdo aneb Představujeme redakční radu

Autor: redakční rada

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=266>

Kdo je kdo aneb Představujeme redakční radu redakční rada

Jméno a titul, funkce, webová stránka domovské knihovny a elektronická adresa

Knihovnická praxe /pár vět, čím jste prošli

Jakou knížku mám na nočním stolku

Oblíbený knižní hrdina /oblíbená knížka

O čem by měla být knížka, jejíž děj byste chtěli prožít?

Knihovnická vzpomínka /první nebo zajímavé setkání s knihovnou/

Co mne v knihovně nejvíce baví

Jak si poradíte s tzv. „otravným“ čtenářem /kolegou?

Co Vás vždycky potěší?

Co Vás zaručeně naštvě?

Čím děláte nejčastěji radost svým blízkým?

Oblíbený citát

Božena Blažková

pracovnice oddělení služeb knihovnám SVK HK a redaktorka zpravodaje U NÁS

<http://www.svkhk.cz> , <http://unas.svkhk.cz> , <mailto:bozena.blazkova@svkhk.cz>

V knihovnictví pracuji od roku 1966, kdy jsem po maturitě začala pracovat v knihovně VŠCHT v Pardubicích. Po roce jsem nastoupila do Okresní knihovny v Chrudimi, odkud jsem přešla nejprve do Pardubic a potom do SVK v Hradci Králové. Po mateřské dovolené jsem se vrátila do Pardubic. V roce 1994 jsem začala pracovat v nově profesionalizované školní knihovně na Závodu Míru v Pardubicích, kde jsem měla velkou příležitost se dále vzdělávat a stala jsem se lektorkou o.s. Kritické myšlení a Vzdělávání dospělých. Nyní jsem již druhým rokem znovu v SVK. V redakční radě působím s kratší přestávkou od jejího vzniku.

Na nočním stolku mám knížku Tomáše Halíka Oslovit Zachea, kterou jsem si přivezla z předvánoční besedy v Náchodě.

Oblíbení hrdinové se mění podle nálady a hlavně s přibývajícím věkem. Jedno mají však společné – nemají to v životě lehké.

V dětství jsem chtěla být Kájou Maříkem a prožívat jeho lumpárny v hlubokých brdských lesích, nyní mne dostane dobře napsaný cestopis.

Nikdy nezapomenu na svůj první pracovní den. Tehdy se ještě pracovalo v sobotu a prvního připadlo právě na sobotu. Kolegyně si se mnou nevěděla moc rady, a tak mne po obědě poslala do skladu balit balíky. Po skončení směny spěchala domů a na to, že jsem ve skladu zamčená, si vzpomněla, až když byla doma. Takže můj první pracovní den v knihovně se protáhl o více než 2 hodiny, ale když si pomyslím, že mohl trvat dva dny...

V knihovně jsem postupně vystřídal všechny dostupné činnosti. Nejvíce mne baví uvádět věci do

širších souvislostí a doufám, že se mi to v našem zpravodaji i trochu daří.

Při problematických setkáních si vždy vzpomenu na asertivní rady paní doktorky Strnadové i další načtenou literaturu a pokusím se být vstřícná, ale neústupná. Sebekriticky přiznávám, že někdy praxe vítězí nad teorií.

Bezkonkurenční potěšení mi činí úsměv a přátelské slovo.

Zaručeně mne naštve lenost a pohodlnost.

Rodina i přátelé oceňují, když si na ně udělám čas.

V každém okamžiku se rozhoduješ, kým jsi a budeš.
Tvůj život je vždycky výsledkem tvých myšlenek.
Neale Donald Walsch

Mgr. Lenka Málková

vedoucí odboru speciálních služeb, náměstkyně pro odbornou činnost v SVK HK

<http://www.svkhk.cz> , <mailto:lenka.malkova@svkhk.cz>

Prošla jsem několika profesemi, počínajíc sekretářkou, přes rešeršérku, učitelku a exportní manažerku až k tomu, co dělám dnes. S knihovnictvím byla spojena práce v oddělení VTEI v ZVÚ Hradec Králové, kde jsem pracovala téměř 6 let jako rešeršérka. Tehdy jsem se začala o vědecké a technické informace více zajímat a vystudovala tento obor na vysoké škole. Potom jsem několik let vyučovala angličtinu na střední škole a na část úvazku se starala o školní knihovnu. V SVK HK pracuji od roku 1998. V redakční radě jsem od roku 2000.

Nečtu v posteli, ale ve vlaku, protože denně dojíždím do práce. Právě mám rozečtenou knihu od Johna Irvinga „A Prayer for Owen Meany“. Abych si udržela znalost angličtiny, čtu většinou v anglickém originálu.

Zajímá mě vždy ta kniha, kterou právě čtu. K jednou přečtené knize se už nevracím a nemám ani oblíbeného hrdinu.

To, co bych chtěla prožít, nemusí být dějem žádné knížky. Nespojuji své představy o životě s knihou. A pokud jde o život, toužím především po svobodě a nezávislosti, abych se mohla věnovat tomu, co mě baví, a v takovém rozsahu, jaký mi vyhovuje.

Jako dítě ani jako studentka gymnázia jsem do knihovny nechodila. Dostávala jsem hodně knih jako dárek od rodičů a doma vždy bylo co číst. S knihovnou jsem se vlastně blíže seznámila, až když jsem začala pracovat v oddělení vědecko-technických a ekonomických informací. Ani to však nebyla klasická knihovna pro veřejnost, ale dost rozsáhlá příručka se slovníky a odbornou literaturou, kterou jsme využívali při tvorbě rešerší a dokumentačních záznamů. Překvapivé, a musím se přiznat ne moc příjemné, pro mě bylo ticho, které tam panovalo. Kolegové byli zvyklí si mezi sebou šeptat. Jeden z nich nemluvil vůbec, měl napsané cedulky, na kterých oznamoval, kam odchází a co dělá.

Baví mě vše, co dělám. Nejraději mám vymýšlení a zavádění něčeho nového, ať jsou to služby pro čtenáře nebo organizace provozu.

Osvědčilo se mi korektní jednání, důslednost, asertivita, snaha dotáhnout věci do konce a dospět k dohodě.

Potěší mě, když kolegové přistupují aktivně k práci, snaží se něco zlepšit, upozorní na nedostatky. Ráda hraju na klavír, procházím se s naším psem Ronym a kochám se zahrádkou.

Zaručeně mě naštve pasivita, lhostejnost, nezájem o práci.

Moji blízcí mě mají rádi veselou, uvolněnou, zkrátka v pohodě. Občas je nadchnu i dobrým jídlem.

Každý jest svého štěstí strůjcem.

Appius Claudius

Dobroslava Strnková

vedoucí knihovny v Novém Bydžově

<http://www.novybydzov.cz/knihovna> , <mailto:strnkova@centrum.cz>

Do knihovny jsem nastoupila hned po maturitě na rychnovském gymnáziu. Nastoupila jsem do dětského oddělení okresní knihovny. Později jsem pracovala v oddělení pro dospělé čtenáře. Asi po roce jsem odešla do Heldovy městské knihovny v Třebechovicích pod Orebem, kde jsem zastupovala ředitelku na mateřské dovolené. Později jsem pracovala v knihovnách v Dobrušce, Týništi nad Orlicí, Kostelci nad Orlicí. Po třech letech jsem se vrátila do okresní knihovny a nastoupila jsem do metodického oddělení. V roce 1978 jsem se provdala a dalším mým místem byla Státní vědecká knihovna v Hradci Králové, kde jsem pracovala až do mateřské dovolené. Dalším typem knihovny, kde jsem pracovala po mateřské dovolené, byla knihovna školní ve Střední ekonomické škole v Novém Bydžově. V roce 1984 jsem nastoupila do Městské knihovny v Novém Bydžově, kde pracuji dosud. V redakční radě pracuji od roku 2001.

Na mém nočním stolku je knížek hned několik. Některé jsou stálé: z nich bych chtěla jmenovat Rozhovory Tomáše Halíka, Bibli, Esperantský slovník, Malého prince, Agónii a extázi od Irvinga Stonea a knížky s výtvarnými nápady pro děti. Z té druhé skupinky, to jsou knížky, které jsem četla, se tu během půl roku vystřídal Deníky Sylvie Plathové, Jediný od Richarda Bacha, Na cestě od Jacka Kerouaca, Merleho Ostrov, Viewegova knížka Na dvou židlích, Želary od Květy Legátové. Teď tam leží Sestra od Jáchyma Topola.

Mou oblíbenou knížkou je Tulák po hvězdách od Jacka Londona.

Mé první setkání s knihovnou bylo v době studií na gymnáziu, kdy jsem pomáhala s prací v knihovně panu profesorovi českého jazyka a literatury. Práce se mi zalíbila natolik, že jsem si ji zvolila jako své povolání.

V knihovně mne nejvíce baví práce s dětskými čtenáři. Ráda si pro ně vymyslím různé aktivity. Také mne baví nakupování a zpracování knih a organizování různých besed a programů pro uživatele.

Jak si poradím s „otravným“ čtenářem? Naštěstí jich je minimálně. Snažím se být vlídná a vyhovět jeho přání.

Vždy mne potěší milí lidé, kteří jsou v mé blízkosti.

Určitě nafoukanost, nadutost, hloupost.

Malým a milým dárkem.

Oblíbený citát? Citáty sbírám, a tak jich mám oblíbených několik. Ale přece jen Vám řeknu ten, který mám nejraději:

Přátelství je láska bez křídel

Byron

V příštím čísle se představí: Danuše Kolářová, Alena Součková a Eva Čečková. Pořadí členové

redakční rady losovali.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz · knihovna@svkhk.cz
· <http://www.svkhk.cz>